Chalmers Mekanik TD M2

OVNINGSSKRIVNING MEKANIK TD.
2023-11-14, k1. 8.00-9.45

Lésningar: anslds pd kurshemsidan senast den 15/11.
Rattningsresultat: anslds pd pa hemsidan, senast 6/12.

Tilldtna hjdlpmedel: Mekanikformler, M.M. Japp, (delas ut pa skrivningen).
Matematiska tabeller (tex Beta eller Matte 5).
Typgodkéand riknare (kontrolleras av ldrare).

Poidngbedémning: Maxpoiang pa skrivningen &r 15. For att f4 poang madste det skrivna
vara lasligt och uppstillda ekvationer skall klart motiveras. Vidare skall entydiga beteck-
ningar anvandas och tydliga figurer ritas. For bonuspodngsgranser, se kurs-pm.

Bade tesen och losa papper kan anvdndas vid presentation av l6sningar. Skriv namn och
personnummer pa tesen. Hafta ihop de l6sa bladen med tesen!

Téank pa att kontrollera dimensioner och rimlighet i svaren.

Namn: Personnummer:




Uppgifter

1 Figuren visar en bojd balk som &r i jamvikt. Forsumma balkens massa.
a) Friligg balken. (1 poéng)
b) Bestdm stodkrafterna i A och B. (2 poéng)
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2 Figuren visar tva likadana stéanger, AB och BC, med massan m vardera som &r férenade
med en led i B. Stédngerna dr pa mitten sammanbundna av en spand elastisk lina DE,

linkraft S = mg.

a) Frilagg hela stangsystemet ABC.

(1 podng)

b) Frilagg stingerna var for sig, och still upp respektive kropps jamviktsekvationer.

(2 poing)

(Ekvationerna behover inte 16sas, men det skall vara méjligt att ur ekvationerna bestimma,

samtliga obekanta storheter.)
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3 Ett kraftsystem bestér av tva krafter, P vardera, och ett rent moment M sdsom figuren
visar. Bestdm systemets

a) kraftsumma, (1 poing))
b) momentsumma m.a.p. B, (1 poéng)
¢) momentsumma m.a.p. axeln BA. (1 poing)
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4 En bokstav B bestir av en rak och tvd halvcirkulira tunna stinger, se figuren. Alla
stidngerna &r tillverkade av samma material och har samma tvérsnittsarea, d.v.s. mas-

sorna &r proportionella mot ldngderna.
Bestidm z—koordinaten for bokstavens tyngdpunkt.
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5 En stang stoder mot ett stravt golv vid A och mot en glatt kant B enligt figur.
a) Frildgg stdngen. (1 poing)
b) Stall upp de ekvationer som krivs for att kunna erhélla ett villkor for friktionskoef-
ficienten vid A. (2 poéng)

(Observera att ekvationerna inte behdver 16sas)
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